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Στις 27 Ιανουαρίου του 1993, ο τότε πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Γιώργος Βασιλείου, 
κατέθεσε τον θεμέλιο λίθο της Β΄ φάσης του Γυμνασίου Αγίου Βασιλείου, όπως φαίνεται στην πιο 
πάνω μαρμάρινη πλάκα. 
 
Από το ιστορικό του Λυκείου Εθνομάρτυρα Κυπριανού Στροβόλου πληροφορούμαστε ότι, το 
1970/71 λειτούργησε το πρώτο τριτάξιο Γυμνάσιο Στροβόλου στο κτήριο που βρίσκεται σήμερα 
το Λύκειο. Μετά την Τουρκική εισβολή του 1974 και λόγω των αναγκών που δημιουργήθηκαν, 
λειτούργησαν στον ίδιο χώρο, δύο εξατάξια Γυμνάσια, Πρωινό και Απογευματινό.  Από το 1976/77 
μέχρι και το 1983 τα σχολεία λειτούργησαν σαν πρωινά Α΄ και Β΄ Γυμνάσιο Στροβόλου στον ίδιο 
χώρο με πολλές λυόμενες αίθουσες, κοινές συγκεντρώσεις και κοινές εκδηλώσεις. 
 
Κατά τη χρονιά 1983/4 τα δύο εξατάξια Γυμνάσια χωρίστηκαν σε Λύκειο Στροβόλου και Γυμνάσιο 
Στροβόλου μέχρι το 1991/92 οπότε το Α΄ Γυμνάσιο Στροβόλου μεταφέρθηκε  σε νέο κτήριο στην 
Καντάρας και Χατζηγιάννη και εγκαταστάθηκε σε μια πρώτη πτέρυγα που κτίστηκε (Α΄ φάση) 
στην πλευρά της οδού Καντάρας και άρχισε να λειτουργεί από τότε, σαν αυτόνομο Γυμνάσιο 
Αγίου Βασιλείου Στροβόλου.  
 
Στη συνέχεια, και ανάλογα με τις ανάγκες του αυξανόμενου πληθυσμού στην περιοχή, 
προστέθηκαν επιπλέον πτέρυγες με αίθουσες και εργαστήρια σε άλλες δύο φάσεις. Η δεύτερη, 
μέχρι τις αίθουσες και τα εργαστήρια της Τεχνολογίας, Χημείας και Φυσικής (1993, Β΄ φάση) και 
αργότερα η τρίτη και τελευταία φάση, με την πτέρυγα όπου βρίσκονται οι 4 αίθουσες Βιολογίας, 
81, 44 και 46. Επομένως, σύμφωνα με τα πιο πάνω, κατά τη φετινή, το 2023 είχαμε 30χρονα 
τοποθέτησης τους θεμέλιου λίθου για την ολοκλήρωση της Β΄ φάσης του σχολείου στον σημερινό 
χώρο. Παράλληλα, στο γραφείο του Διευθυντή υπάρχει αναρτημένη η Κτητορική Πράξη 
Κατάθεσης του Θεμέλιου Λίθου της Β΄ Φάσης του Γυμνασίου Αγίου Βασιλείου με Πρόεδρο τον κ. 
Γιώργο Βασιλείου και Υπουργό παιδείας τον κ. Χριστόφορο Χριστοφίδη.  
 
Το ιστορικό του σχολείου είναι σημαντικό, και όσοι τυγχάνει να είμαστε εδώ σήμερα, να 
προσπαθήσουμε να τιμήσουμε αυτή την ιστορική διαδρομή, αυτή την προσπάθεια για το κυνήγι 
της γνώσης και της μάθησης. Και δεν εννοούμε απλά κάνοντας οποιεσδήποτε εκδηλώσεις αλλά, 
από την πλευρά του ο καθένας και η κάθε μια μας, να τιμήσουμε τη θέση μας στην έδρα. Αυτή θα 
είναι και η ύψιστη τιμή και στάση προς την ιστορία και παρακαταθήκη του σχολείου μας. 
 



 

 
 
 
 



 
 
Σύμφωνα με παλαιότερες πηγές, το Γυμνάσιο Αγίου Βασιλείου ιδρύθηκε το 1970, μια περίοδο 
ακμής και ανάπτυξης στο χώρο της Κυπριακής εκπαίδευσης, με στόχο την ικανοποίηση των 
εκπαιδευτικών αναγκών της ευρύτερης περιοχής Στροβόλου, Τσερίου και των χωριών από την 
Κάτω Λακατάμεια μέχρι τα Καμπιά, τους Καπέδες, Παλαιχώρι. Τον πρώτο χρόνο της ιδρύσεώς 
του (1970 – 1971) το Σχολείο λειτούργησε ως τριτάξιο Γυμνάσιο (Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεις) με 300 
μαθητές και 19 καθηγητές. Το 1972 – 73 λειτούργησε ως τετρατάξιο με Δ΄ τάξη κλασικής 
κατεύθυνσης. Το 1974 – 75, μετά την Τουρκική Εισβολή, λειτούργησε ως πρωινό και 
απογευματινό Σχολείο προκειμένου να ικανοποιήσει τα προσφυγόπουλα που εγκαταστάθηκαν 
στον καταυλισμό «Κόκκινες» και τα χωριά της εκπαιδευτικής περιφέρειάς του.  
 
Από τη σχολική χρονιά 1976 – 77 λειτούργησε σε δυο πρωινούς κύκλους, έναν γυμνασιακό και 
έναν λυκειακό (Γυμνάσιο Στροβόλου Α΄ και Λύκειο Στροβόλου). Τον Ιανουάριο του 1993, και επί 
προεδρίας Γιώργου Βασιλείου, το σχολείο επεκτάθηκε και απέκτησε περισσότερες αίθουσες 
διδασκαλίας, ειδικές αίθουσες εργαστήρια και αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης. Κατά τη σχολική 
χρονιά 1992 – 93 το Γυμνάσιο Στροβόλου μετονομάστηκε σε Γυμνάσιο Αγίου Βασιλείου 
Στροβόλου, πιθανό λόγω και της γειτονικής ενορίας/εκκλησίας.  
 
Σήμερα το Γυμνάσιο Αγίου Βασιλείου στεγάζεται εξ ολοκλήρου στο νέο κτιριακό συγκρότημα που 
διαθέτει 18 αίθουσες διδασκαλίας, 11 εργαστήρια, 3 ειδικές αίθουσες, 2 καθηγητικούς συλλόγους, 
καντίνα και αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης. Στο Σχολείο φέτος (2022-23), φοιτούν 315 μαθητές οι 
οποίοι προέρχονται από τις περιοχές Λακατάμειας, Στροβόλου, άλλες γειτονικές κοινότητες 
καθώς και μαθητές με μεταναστευτικό βιογραφικό.  
 
Στο Σχολείο απασχολούνται 57 εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων και παράλληλα 
εργοδοτούνται 8 συνοδοί μαθητών με ειδικές ανάγκες. Υπάρχει Διευθυντής/τρια, Β.Δ. Ά΄ και 5 
Β.Δ. Οι Καθηγητές κατά ειδικότητα έχουν ως εξής: Θρησκευτικών 2, Φιλολογικών 13, 
Μαθηματικών 7, Φυσικομαθηματικών 9, Αγγλικών 2, Γαλλικών 2 Φυσικής Αγωγής 4, Μουσικής 
3, Τέχνης 2, Οικιακής Οικονομίας 2, Πληροφορικής 4, Σχεδιασμού Τεχνολογίας 2, 
Συμβουλευτικής 2.  
 
Το Γυμνάσιο Αγίου Βασιλείου διαθέτει ιστοσελίδα με την πιο κάτω διεύθυνση:  
 
http://gym-ag-vasileios-lef.schools.ac.cy 
 
Το Σχολείο, πέρα από τη καθημερινά μαθήματα, πραγματοποιεί ετήσιες εκδηλώσεις ενδοσχολικές 
ή εξοσχολικές, συμμετέχει σε σχολικές και εξοσχολικές δράσεις, εθελοντικές ομάδες, σε 
περιβαλλοντικά, Ευρωπαϊκά και άλλα προγράμματα και συμβάλλει στο εκπαιδευτικό και 
παιδαγωγικό γίγνεσθαι της Κοινότητας, πάντα μέσα στα πλαίσια των Κανονισμών του ΥΠΑΝ. 
 
 
Από τη Διεύθυνση        Στρόβολος 27-6-2023 

http://gym-ag-vasileios-lef.schools.ac.cy/

